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1.4.1 - Institution obtains feedback on the syllabus and its

transaction at the institution from the following stakeholders
1. Students

2. Teachers

3. Parents
4. Alumni
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GOVERNMENT
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RAJOURI

FEEDBACK ANALYSIS AND
ACTION TAKEN REPORT
FOR THE SESSION

2022-23

The data is taken from the uniform DHE Feedback portal lauched by the
Deaprtment of Higher Education

Jammu and Kashmir (UT)
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Feedback lor colleges

Batch/Session : 2022-2043 ) Dates L3702 Hig 4 20585, 2024

Total Questions: 25

ICT Implementation

1 Lollege has avery govd website which is tegulaly vpd ated

College has a good sottware basad learung manazoment System which helps us in acadense delivery and content

management

1 The office/administiative staff in the callege is coopurative and helphal

2 The library staff s casperative and helptul

3 The laboratory statf is helplul and coopaative

3 Callege conducts placement melos: camps cegularly thiough college carcer counselbag and placemaent cell View
) Feedback
4 College works towards developaient of Innovation and stat up culture | View
| Feedback
5 Awards and prizes aie quen on ment and ane g | View
! [l Feedback
! |
n |
E | Whenever | have a gnevance, it & redressed gukly and eftectiely . | View
| i
| | Feedback

Overall Ranking

1| Overall hovewoutd yeu rank the college during the penod under rele

-
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9 College has sufficient Snuart Class rooms

10 | College hostel is tunctional i all respects

View
Feedback

11 College has awell maintamed Auditorium - Conlerence Hall

Initiatives

1 Academic and Examination scheg ¢ strictly as por uniform Acadeniic Calendor issucd by Higher Education Department

and there s no delay in classes or conduct of =xanunations

2 The College 1s offenng vanous Skill ond Vocalional courses

4 | Theclassrooms are clean and

Il mamtamed and have adequate tuititure

|
|
[
5 | Toilets washrooms are clean and property mamtamaed View

6 The Collepe caters Lo the requitements of the differently abled Students m

7 | Cleandnnking water 1s available in the college campus View
|
Feedback
§ College has well maimtsined Canteen View
Feedback
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College has provided onbine glattorm tos teaching, cvaluation, senunars, workshops otc View

4 | College has tunctional browsing conter for students

Infrastructure

1 | Thecampuss grecn and eco fne

2 My college has a proper building vath adequate accemmodation
3 | My college has emergency exits and o acuatwon of students and stafl i case of fire or ather calamty View
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The laboratory staff s helpful and cooperative

Rating
Always (5)

Somet:mes : 4.6 3;“‘ Often (4) 245
Ofter : 11.2

Sometimes (3)

Rarely (2)

Never (1) 15
Not Sure (0) 14
[he library staft is cooperative and helpful
Rating
Mot Sure
Hakily Always (5) 1696
Never : 1.53%
Sometimes : 4.59% Often (4) 272

of 2.523 :
mer 1232 s metimes (3) 102

} Rarely (2) 10
i
! i Never (1) 42
: ‘ Not Sure {0) 21
Always : 78.05% t
|
1
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The office/administrative staff in the college is cooperative and helptul

Hot Sure:: 287%
Hever: 1.52%
Rarey : 2.25%:
Sametimes 1 5.55%:

Always : 77.22%

Overall how would you rank the college during the period under relerence

Mot Surs @ 1.25%:
Satsfectory @ 2.
Good 2.4
4 5.58%

Exzelle~:

Qutstanding - 73.12%:

Govt.Degree College
[ Rajouri

Rating

Always (5)

Often (4)

ofter  11.-Semetimes (3)

Rarely (2}
Never (1)

Not Sure (0)

Rati.ng
Qutstanding (5)
Excellent (4)
Very Good (3]
Good 2

Satisfactory (1)

Not Sure (0)

1589

31z

43



Whenever | have a grievance, it is redressed quickly and effectively

Rating
Mot Sure + 1.85% Always (5] 1578
Mever: 2.8
Rarely : 3.13% Often (4} 283

Somebimes : 5.7

Sometimes (3) 146

Often : 13.02%

Rarely (2) By
Never (1) 57
aiways 1+ 72.82eNot Sure (0) 41
Awards and prizes are given on merit and are lair
Rating
Not Sure : 1.53% . Always {5) 1602
Mever: 2.02%
Rarely & 2.552 o
i Often (4) 267
Sometimes : 7,05

Sometimes (3) 154
Often @ 12.2%%

Rarely (2) 54
Never (1) 44

53 72: Not Sure (0) 42

Alwagys !
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College works towards development ol Innovation and start up culture

Not Sure = 1,75%
Mev

Rarely : 3.22%

ri 207%

Somstimes @ 7.38%

Aways

Rating

Always (5)

Often (4)

Rarely (2)

Never (1)

71:Not Sure (0)

College conducts placement melas/ camps regularly through college career counselling and placement cel

hot Sure : 2,16%
2.58%

Mever

Rarely : 2.04%:

Somet:mes : 7.87%

Coordinalof iQAC
Govt.Degres (;oilege
Rajouri

Rating

Always (5)

Often (4)

Rarely (2)

Never (1)

dways : 7059 pot Sure (0)

Sometimes (3) 17y

Sometimes (3] 160



The College 1s oftening vanous Skill and Vocational courses

Rating

Alwiays (5) 1614

Mever : 2,30%

Rarely : 2,74% Mok Sure ¢ 1

3 8.4A5% Often (4} 575

Sometimes (3} 41

Rarely {2) -
Neveril) i)

. -ea Not Sure (0)
1 72.28%

Academic and Examination sch

lules are strictly as per wmitorm Academic Calendar issued by Higher Education Department and there s no

delay in classes ur conduct of examinations

Rating

Always (5) 166

Hever

Raraly : 1

Mot Sure 111.33%
Sometimas : 5.34% . Often {4} si

Diter : 11.83% Sometimes (3} 11

Rarely (2}

Never (1) Vi

Not Sure {(0) 24

Always ¢ 77.51%

Coordirtaior IGAC
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College has a well maintained Auditorium / Conlerence Hall

Rating

Mot Sure: 1 0.973% )

Never : 1.47% Always (5) 1732
Rarsly : 2.153%¢

Sometimes : 5.15% Often (4)

| o)
[
st

Ofter : 10.54% .
Sometimes (3] 112

Rarely (2) 47
Newer (1) 32

Not Sure (0) 21
Always : 79.71%

College hostel is functional in all respects

Rating
Mever : 2,21% Always (5) 1600
Rareiy : 2.90%
Mot Sure @ 2.95% Often (4} 359

Sometimes : §.40%

Sometimes (3) 139

Often : 11.52%

Rarely (2) 63
Never {1} 48
Not Sure (0) 64

Always : 73.83%
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College has sufficient Smart Class rooms

Rating
Not Sure : 1.84% Always (5) 1601
Often (4) 256

Sometimes :

Sometimes (3) 129

Often : 11,78%

Rarely (2) 87
Never (1) R0
siwayvs « 73,550 Not Sure (0) 40
College has well maintained Canteen
Rating
Always (5) 1539
¥ 1 3.91% Often (4) 265

Sometimeas ; 5.80%:

Sometimes (3} 149

Ofter : 1RaFely (2) 85
| Never (1) 78
: ‘ :
Always : 70.82% N ; i Not Sure (0) 57
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Clean drinking water is available in Lhe college campus

Rating
Maver: 2,07% Always (5) 1604
Mot Sure : 2.073%:
i Often (4) 266

Sometimes ! 5.30%

Sometimes (3} 137

Often : 12,24%

Rarely (2) 76
Never (1) 45
Always : 73.82% Not Sure (0) 45
The College caters to the requirements of the differently abled Students
Rating
Mot Sure : 2.07% Always (5) 1519
Mever : 2.72%
Rarewy @ 2,99%% often (‘" 318

Sometimeas ¢ 7.59%

Sometimes (3} 167

Ofter : 1RG¥ely (2) 65
Newver {1} 59
Always @ 88,50% Not Sure (0) 45
£
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Toilets { washrooms are clean and properly maintained

Rating
Always (5) 1372
Rarely : 4,56%
Not Sure : 5.71% 0“9“-(4] 278

Sometirnes ¢ 5.75%

Sometimes (3} 147
Mever: 7.04%:

Rarely (2) 99

[¥1]

- " ggeaver (1) 15
Always : £€3,14% en 1 12.79%

Not Sure (0) 124
The classrooms are clean and well maintained and have adequate furniture
Rating
Mot Sure : 1,15% Always {5) 1617
Mewer @ 1,78%
Rarely : 3.04%
Sometirmes : 5,953 Often (4) 293

Sometimes (3) 130
Ofter : 13.713%

Rarely (2) 66
Never (1) 37
Not Sure (0} 25

Always : 74,41%
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My college has emergency exils and protocol for evacuation of students and stalf in case ol live or other calamity

Rating

Mot Sure : 1,98% Always (5)
Never : 2.30%

Rarely : 2.58%

Sometimas |

5545 Often (4)
Sometimes (3)

Ofter : 13,22%,

Rarely (2}

Never (1)

Always : 72.58% Not Sure (0)

Sk

50

My college has emergency exits and protocol for evacuation of students and staff in case of lire ar other calamily

Rating
Mot Sure : 1.98% Always (5)
Never 1 2,30%
Raraly : 2.558%
Often (4)

Sometimes : 5.54%

Sometimes (3}
Ofter : 13.22%,

Rarely (2)

Never (1)

Always © 72,55% Not Sure (0)

309

129

36

50

43
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My college has a proper building with adequate accommodation

Rating
Mok Sure @ 1.24%: Always (5) 1658
Never: 1,75%
Rarely : 2.62%
Sometmes ! 4.88%  Often (4) 2856

ofter : 13.150metimes {3} 106

Rarely (2) 57

Never (1) 39

+ Not Sure (0) 27

Always : 76,30% '
The campus is green and eco-friendly
Rating
Mot Sure @ 1.05% \ o
Mever : 1,38% Always (5) L
Rarely ! 2.02%

Sometimes : 4,.37%c Often (4} 220

Ofter 1 10.12%
Sometimes (3} 95

Rarely (2) 44
Never (1) 41
Not Sure (0) 23

Always : 80.53%
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College has functional browsing cenler for students

Rating

Mever : 2.30% Always (5)
Rarely 1 2.768%

i 3 _
Mot Sure | 2.81% Often (4)
: Semetimes: §,35%

Sometimes (3}
Often : 13.30%:

Rarely {2}

Never (1)

Always = 72.48% Not Sure (0)

College has provided online platlorm for teaching, evaliation, seminars, workshops ete

Rating
Mot Sure : 1.38% Always (5)
Rarely : 2.95%
Mever: 3.18% Often (4)

Sometimes @ 7.73%

Sometimes (3}
Often : 11.37%

Rarely (2)

Never (1)

Always : 72,30%

Not S_ure (0)
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College has a good software based learmng management System which helps us i academic delivery and content management

Rating
Mot Sure 1 1.75%: Always (5]
Newver @ 2.25%"
Rarely ; 3.35%,
arely ; 3.59% Often (4}

Semetimes ; 5.44%

Sometimes (3}

Ofter : 13.39%
Rarely (2}

Never (1)
_Not Sure (0}

Always : 72,57%

College has a very good website which is rezularly updated

Mot Sure @ 1.38%
Mever: 2.07%
Rarely ! 2.87%
Sometimes : 4,055

80.26%

Always o

vi. ngfee Coilegﬁ
e Rajouri A

Ofter & 3.57%

140

49

i
s

Rating

Always (5]
Often (4)
Sometimes {3}
Rarely {2)
Never (1)

NotSure (0]

1744

20

3u



Teacher Feedback
. Government PG College Rajouri

Batch Type Feedback

2032.2023 Feedback cedback for teache

SHOW

Feedback for teachers

Batch/Session : 20222023

Bate : 13/92/ 2033-20,/04, 204
{

o R el =

/

Pl nc‘?a:- e
o S

~agre?

"~ T3



1| My Teacher Is well-prepared for class ’ View Feedback

SN, ES— P

2 Myteacher welcomes and answers gquestions posed by students clearly | m
|

' Seacherwics Hapert
3 | My teacher Encourages students to think and explore new ideas B View Feedback
4 | My teacher tries to create interest in the subject and tnes to make class interactive. View Feedback
T
5 | My teacher maintains discipline in the class View Feedback
6 | Myteacher makes alternate arrangement of class in his/ her absence View Feedback

Teaching Methodology
L | My teacher uses innovative teaching methed like new software tools, digital gadgets, innovations in View Feedback
teaching STt
2 | My teacher encourages me to participate in extracuivicular activities View Feedback
Teacherwise Report
-~
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Laboratory Interaction

1 | My teacher regularly checks laboratory loz books, note buoks View Feedback

|
2 | My teacher helps the students in conducting cxpeniments through set of instivetions and wnovative [l View Feedback
i
demonstrations :

1 | Overall howwould you rank the teacher during the pedod under reference [l View Feedback

|

Total Questions: 15

1 My teacher treats all students equally Il View Feedback

3| Myteacheris fair in evaluating students and dees nol discriminate Il View Feedback

4 | Myteacher helps me identiy my stiengths and weaknesses and gudes me 1o improve | m

Coordinator IQAC
Govt.Degree College
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My teacher treats all students equally

Rating
Not Sura : 2.65%
Mewver : C.88%
Rarely | 1.07% Always (5) 11478
Sometimes : 1,73%
Often : 5.84% Often (4} 245

Sometimes (3) 221

Rarely (2) 137
Never (1) R .
Mot Sure (0) 83
Always ¢ 30.04%
My teacher is fair in evaluating students and does nol discriminate
Rating

Not Sure ; 0,85%
Mever : 1.07% Always (5) 10861
Rarely : 1.20%:
 Sometimes ; 2.86%
i Often : 3.79%

Often (4} 1121

Sometimes (3} 369

Rarely (2) 153
Never{1) 136
Not Sure (0] 108

Always : §5.20%




My teacher extends help to students irrespective of gender, ethnicity and culture

Rating
Mot Sure : 2.81%
Rarely : 1.20% Always (5) 10713
Newer : 1.33%
Sometimes ; 2.85%
Often (4) 1235
Ofter : 9.89%
Sometimes (3) 08
Rarely (2) 153
Never (1) 176
Not Sure (0) 103
Always : §4.04%
My teacher encourages me to participate in extracurricular activities
Rating
Not Sure : 1.00%
Never: 1.18% Always (5) 10524
Rarely : 1.99%:
Sometimes © 2.55% Often (4) 1209

Ofter : 9.48%

Sometimes (3} 494

Rarely (2) 242
Never (1) 131
Not Sure (0} 128

Always : 82.55%

Cuordfnator IQAC )
Govt.Dégres College ‘
Rajouri 5



My teacher uses innovative teaching method like new soltware tools, digital gadgets, innovations in teaching

Rating

Mot Sure : 1.05%
Nevar : 1.47% Always (5) 10354
Rarely : 1.67%

:4.35% 3
. Sometimes : 4.35 Often (4} 1306

Ofter : 10,244
Sometimes (3) 504

Rarely (2) 213
Never (1) 187
Not Sure (0) 134
Always : 81.22%
My teacher makes alternate arrangement of class in his/ her absence
Rating
Not Suge : 0.90%
Mewver -1.35% Always (5) 10493
Rarely : 1.84%
Somet ' 3.56%
bl = Often (4) 1267

Ofter : 9.94%;

Sometimes (3}  4uZ

Rarely (2) 209

Never (1) e
Not Sure (0) 115

Always : 82.31%
)
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19
O oV
. _ordinaior iQAC pan - ci
Govt.Degrea College \,t.oe%s of
Rajouri g o h



My teacher maintains discipline in the class

Mot Sure,; 9.61%
Mever: 0.82%
Rarely : 1.40%
Sometimes : 3.11%:
Ofter : 8,39%

Always : 55.65%

My teacher tries to create interest in the subject and tries to make class interactive.

Net Suré : 0.65%
Never:' 0.92%
Raredy : 1,45%
Sometimes : 3.72%

&lways : 83.47%

Govt.Degres Conegs.
Rajouri )

Ofter © §.76%

Rating

Always (5)

Often (4)

Sometimes (3}

Rarely (2)

Never (1)

Not Sure (0)

Rating

Always (5)

Often (4)

Sometimes (3}

Rarely (2)

Never (1)

Not Sure (0)

-
o

10641

1248

74

b3



My teacher Encourages students Lo think and explore new ideas

Not Sure : 0.87%:
Never : 8.54%
Rarey : 1.44%¢
Sometimes : 3.71%

Ofter : 10.17%

Always : 83.07%

My teacher welcomes and answers questions posed by students clearly

Mot Sure : 0.85%
Never : C.85%
Rarely :-1.53%
Sometimes ¢ 3.13%.

Often : 9.11%

Always : §4.78%

¢ oordinator IQAC
Govt.Degres College )
Rajouri

Rating

Always (5)

Often (4)

Sometimes (3)

Rarely (2)

Never (1)

Not Sure (0)

Rating

Always (5)

Often (4)

Sometimes (3)

Rarely (2)

Never (1)

Not Sure (0)

10590

183

10808

1161

359

195

110




My Teacher Is well-prepared for class

Mot Sure : 0.50%
Mever : 6.78%
Rarely ; 1.37%
Sometmes 1 3.37%
: Ofter : 3.54%

Always : 85.32%

Overall how would you rank the teacher during the period under relerence

§is
Mot Sure : 0.54%

Satsfactery : 0.573:
Good : 1.45%
Very Good : 3.29%

Qutstanding : §3.83%

Coordinator IQAC
Govt.Ddgrez College
! Rajouri |

Rating
Always (5) 10877
Often (4) 1102

Sometimes (3) 430

Excellent : 8.51%

Rarely (2} 175

Never (1) 100

Not Sure (0) 4
Rating
Outstanding (5)
Excellent (4)
Very Good (3)
Good (2}
Satisfactory (1)
Not Sure (0)

10687

1263

419

lia

111



My teacher helps the students in conducting expeniments through set ol instructions and innovative demonstrations

Rating

Always (5) 10

Often (4)

My teacher regularly checks laboratory log books, note books

tor IQAC
grez College
Rajouri

Cuorn

Govt.D

r

Rarely (2) 22
Never{l)
Not Sure (0) 165
81.95%
Rating
Mever: §.27%

Mot Syre | 1.41% Always {5)
Rardly’: 1,58%

Sometimes : 4.359%

Often (4)
10.28%

Sometimes (3)

Often

F _ Rarely {2)
o Never (1)
. y Not Sure (0)

Sometimes (3) 45




My teacher helps me identify my strengths and weaknesses and guides me to improve

Rating

Mot Sure : 0.71%

Mever: £.82% Always (5)
Rarely : 1.72%

Sometimes | 3.38%

Often (4}
Ofter : 5.44%
Sometimes (3}
Rarely (2)

Never (1)

Not Sure (0}

Always : 83.93%

Coordinator IQGAC . % ’E/: |

Govt.Degrez College ///(—

Rajouri

10700

1204

431

219

104
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SUMMARY & RECOMMENDATION OF
ACTIONS

Pie chart analysis is summarized below in categories A, B and C based upon the percentage of positive
responses of above 90% and between 80-90% respectively for the purpose of identifying the intensity of the
action to be taken.

S.No | Questions Always & Often | Sometime, | Not
Rarely & Sure
Never

Category A Above 90%

1 My teacher treats all students equally 95.85% 3.46% 0.65%

2 My teacher extends help to students irrespective of gender. 93.73 5.47 0.81
ethnicity and culture

3 My teacher is fair in evaluating students and does not 93.99 5.16 0.85
discriminate

4 My teacher helps me identify my strengths and weaknesses 93.37 5.92 0.71
and guides me to improve

5 My teacher regularly checks laboratory log books, note books | 91.34 7.24 1.41

6 My teacher helps the students in conducting experiments 92.06 6.64 1.29
through set of instructions and innovative Demonstrations

7 Overall how would you rank the teacher during the period 93.74 5.76 0.64
under reference

8 My Teacher Is well-prepared for class , 93.96 5.52 0.50

9 My teacher welcomes and answers questions posed by 93.89 5.69 0.59
students clearly

10 My teacher Encourages students to think and explore new 93.24 6.09 067
ideas

11 My teacher tries to create interest in the subject and tries to 93.26 6.09 0.65
make class interactive. ‘

12 My teacher maintains discipline in the class 94.04 4.93 0.61

13 My teacher makes alternate arrangement of class in his/ her 92.25 6.85 0.90
absence.

14 My teacher uses innovative teaching method like new 91.46 7.49 1.05

software tools, digital gadgets, innovations in Teaching

15 My teacher encourages me to participate in extracurricular 92.03 6.96 1.00
activities

16 The campus is green and eco-friendly 90.65 8.28 1.06
College has a well maintained Auditorium / Conference Hall | 90.25 8.78 0.97

17 The library staff is cooperative and helpful 90.57 8.46 0.97

13 College has a well maintained Auditorium / Conference Hall | 90.25 8.78 0.97
Category B Between 80-90%

19 College has a very good website which is regularly updated 89.83 8.79 1.38

20 College has a good software based learning management 85.96 12.28 1.75

System which helps us in academic delivery and content

Gdvit.Degres College o i
Rajouri S ¥



management
2] My college has a proper building with adequate 89.46 9:29 1.24
accommodation
22 The classrooms are clean and well maintained and have 88.12 10.72 1.15
adequate furniture
23 Clean drinking water is available in the college campus 86.06 11.87 2.07
24 College has sufficient Smart Class rooms 85.46 12.7 1.84
25 Academic and Examination schedules are strictly as per 89.74 8.92 1.33
uniform Academic Calendar issued by Higher Education
Department and there is no delay in classes or conduct of
examinations
26 The College is offering various Skill and Vocational courses | 87.12 11.55 1.33
27 Awards and prizes arc given on merit and are fair 86.01 12.06 1.93
28 The office/administrative staff in the college is cooperative 88.66 10.13 0.87
and helpful
29 The laboratory staff is helpful and cooperative 88.54 9.43 2.02
30 The College caters to the requirements of the differently abled | 84.53 13.4 2.07
Students ‘
31 College has well maintained Canteen 83.16 14.36 2.62
32 College hostel is functional in all respects 85.55 11.51 295
33 College conducts placement melas/ camps regularly through 84.34 13.49 2.16
college carcer counselling and placement cell
34 College works towards development of Innovation and start 85.6 12.65 1.75
up culture
35 Whenever I have a grievance, it is redressed quickly and 85.64 12.64 1.89
effectively
36 Overall how would you rank the college during the period undt.&ference 11.23 1.29
37 College has provided online platform for teaching, evaluation, | 84.17 13.86 1.98
seminars, workshops etc
38 College has functional browsing center for students 85.78 11.41 2.81
39 My college has emergency exits and protocol for evacuation | 87.21 10.82 1.98
of students and staff in case of firc or other Calamity

Recommendations

1. Category A. As per the feedback received from the stakeholders, it has been observed that the feedback
responses are above 90% (including always and often) and as such no action 1s needed. However, the
IQAC will maintain the quality of education in near future also.

2. Category B: As depicted in the table, responses to majority of the questions fall between 80-90 % when
“always and often” are taken together. Perusal of question reveals that action is required to be taken both

at administrative level and teaching faculty level

» At the level of teachers following areas are required to be improved for bringing 100% quality in
teaching- learning level. Hence it is recommended that standing instructions are passed among
the teachers to work in the following areas to increase the positive responses in near future.

1. Extending help to the students irrespective of the gender, ethnicity and culture.

ii. Bringing fairness in evaluation.

1. Identification of students strengths, weaknesses and providing guidance.

° ancoe oed®

rovt.©

(e
eQ : c‘-“‘

e



Regularly checking the laboratory/practical works besides conduction of experiments as
per the requirement s of the syllabus.

v. Well prepared lectures in the classroom making it more effective and interactive with a
healthy question -answers session.
vi. Encouraging the students to think and explore new ideas.
vil. Ensuring discipline in the class.
viii. Making alternate arrangements of the class during the leave period of a teacher.
ix. Using innovative teaching methods like new software tolls, digital gadgets, innovation in
teaching.
x. Encouraging the students to participate in extracurricular activities.

» At the level of administrations following actions are required to be taken:

L.
1l

iii.

College website committee be asked to regularly update the website.

Introduction of the Learning management system for the academic delivery and content
management.

Development of green and eco friendly campus. There is a sufficient amount of
planation in the campus, therefore more steps needed for maintaining the gardens.

iv.  Solid waste as well as other waste management be ensured in the campus.
v.  Development of more infrastructure for the smooth functioning of the PG as well as
UG courses.
vi.  Improving Drinking Water facility in the Campus. In this context water purifier and
water cooler must be installed in the Campus.
vil.  Vocational Courses as well as more Skill courses must be introduced.
viil. More number of traditional class rooms must be converted into smart class rooms.
ix.  Academic and Examination schedules be strictly followed to ensure no delay in classes
or conduct of internal examinations.
X.  Ensuring cleanliness in the classes.
xi.  Instructions to whole staff of the college for remaining cooperative and helpful to the

students. -

Recommendations were discussed and submitted to worthy principal for approval

Coor 1 atpr IQAC
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Action Taken Report of the feedback received for the Session 2022-23.

S.No | Feedback Suggestion Action Taken
1. Updated College Website A committee framed for the purpose has updated the college
website
2, Sufficient Number of Smart Class | College has already Converted more classrooms into Smart
Rooms ClassRooms
3 Clean Drinking Water Facility Water Purifiers were already installed in College Hostels and
other places
4 More Number of Class Rooms A separate MCA Block and PG Blocks for PG Urdu has
already completed and handed over to the college within days.
5 More Skill and Vocational Courses | A committee has already framed for introducing more skill
courses
6 Catering of differently abled Ramps and user friendly paths arc already available for
students differently abled students
7 College Canteen should be College has a well functional Canteen
properly functional
8 College Hostel is functional in all College has already Four separate hostels for Boys as well and
respects Girls Students
9 Proper Redressal of Grievances A Grievances Redressal Cell is already constituted for the
proper redressal of grievances of the Students
10 Browing Centre in the College College has already a well functional Browsing Centre in the

college

Proper Arrangement of security and
Surveillance

In this all context entire Campus is under CCTV Surveillance.

Coordinatdr iQAC
Govt.Degrez College
Rajouri




(NAAC Accredited with Grade “B”)

GOVT. DEGREE COLLEGE RAJOURI

(College with Potential for Excellence)

WEBSITE : www.gpgcollegerajouri.ac.in EMAIL : gdcrajouri@gmail.com PHONE NO : 01962-262510

Teachers Feedback
Session 2022-23
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Feedback of the Teachers for the Session 2022-23:

1. Aims and objectives of the curriculum are well defined and clear to the teachers and students
43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree
Disagree

@ Strongly Disagree

2. The course content fulfills the need of the students
43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

. Disagree

@ Strongly Disagree
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3. The course content is followed by corresponding references materials

43 responses

® Agree

@ Stiongly Agree
Disagree

@ Strongly disagree

4. The prescribed books are available in the college library in sufficient numbers

43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

¢ Disagree

@ Strongly disagree
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5. The college provides facilities for ICT enabled teaching.

43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

“ Disagree

@ Strongly Disagree

6. Test and examinations are conducted well in time with proper coverage of the syllabus.

43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

" Disagree

@ Strongly Disagree

7. Infrastructural facilities are available in the college.
43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

() Disagree

@ Strongly Disagree
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8. The teachers have the freedom to adopt new techniques/ strategies of teaching as per the

requirement of the subject.
43 responses

® Agree
@ Strongly Agree
' Disagree
@ Strongly Disagree

9. The teachers have the freedom to express their opinions.
43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

£ Disagree

@ Strongly Disagree

10. The environment in the college is conducive to teaching-learning.
43 responses

@ Agree

@ Strongly Agree

. Disagree

@ Strongly Disagree
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11. Suggestions if Any

28 responses

10.0
75 9 (3251 %)
5.0
- 2(7.1%)

1(3.691(3.691)(3.6%1(3.651)(3.651,(3.61(3.651)(3.6%) 1(3.69(3.6°1(3.651 (3.6 (3.6°1,(2.68%51 (34 (2EAZ6%

0.0

Additional infrastructu...  Infrastructure require.. Na No Suggestions Scope of improveme

Exceptional landscap... Language labis need... No Nothing The...

‘Coardinator iIGAC
 Govt.Degres Coilege
Rajouri
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Parents Feedback for the Session 2022-23:

1. How would you rate admission procedure of the college ?

216 responses

® Very Good
® Good

0 Average
® Poor

2. How would you rate the infrastructure of the college ?

216 responses

@ Very Good
@ Good

. Average
@ Poor

3. What is the Assessment of the security arrangement and safety measures in the college ?

216 responses

@ Very Good
@ Good

0 Average
@ Poor
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4. How would you rate the discipline in the college ?
216 responses

@ Very good
@ Good

' Average
® Poor

5. What is your opinion on the examination system ?

216 responses

@ Very Good
@ Good

. Average
@ Poor

6. How do you rate the learning experience of your ward ?

216 responses

@ Very good
@ Good

) Average
@ Poor

Scanned with CamScanner



7. How would you rate the library facilities provided to your wards ?

216 responses

® Very good
® Good

' Average
® Poor

8. What is your opinion about the sports facilities in the college

216 responses

@ Very Good
@ Good

_ Average
@ Poor

9. What is your opinion regarding the transport facility provided by the college?

216 responses

@ Very Good
@ Good

) Average
@ Poor
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10. What about the internet facilit

rovid
216 responses yp ed to your ward ?

@ Very Good
® Good

Average
@ Poor

11. What is your judgement about the extra-curricular activities carries out in the college?
216 responses

@ Very Good
@ Good

* Average
@ Poor

12.How would you rate he overall social and learning environment in the Campus ?

216 responses

© Very Good
@ Good

' Average
® Poor

{
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Suggestions by the Parents:
I. Very pood

2. Please see the infrastructure of college
3. Bverything is very pood

4. No thanks

S

Change uniform style

6. Good lacilities
Our college is very pood

8. Improve the infrastructure of college

9. Overall good

10. Need to take class regularly

11, Discipline much needed in the college campus

12, Infrastructure improvements

13. Do managed the smart board system in every class room

14. Faculties must complete their syllabus in given time and also help students with provision of study
materials to them,

15. Scholarship

16. The overall college faculty or facilities are very good and provided advance technology

17. Please improve washroom and toilet & both boys as well as girls this is the basic need regarding
to the tenure of this three year degree process otherwise all the other issues much more better

18. Arrange program about various types of awareness once in a month, that will boost students much
more

19. Improve the education system

20. Not all kids are getting scholarships; please look at all the kids equally.

21. Internet facility is not much better

22. Gdc Rajouri is a beautiful campus as compare to other colleges

23. The college is so far from National Highway

24. College canteen should be provided

25. Everything's going well according to the college's infrastructure

26. Nothing all facility are good in our college

27. Please provide transport facility to all areas

28. Use better graphics and visual media to engage

29. All activities are good in our college no inquiry

30. Nothing to suggest as everything is upto mark.

31. New infrastructure should be brought.

32. Toilet facilitics for boys/male candidates should be more adequate

33. According 1o me your college is fabulous but i suggest you one thing that you have to improve
your sports field so from this more students join and represent your college at university or
National level thanks

34. I don't want to suggest anything. The college campus is already pertect,

35. Overall everything good

(821
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56. Only a strong administrat;

ation can provide the accurate infrastructure to their students and teachers
Its too much good

~

. Provide transportation facilities for far flung area's students.
. Make education system and discipline well
- all system is very good ®

. There will be projector in every classroom
- College Teachers is very good

. Poor transport facility

. There must be transport facilities.

. All the facility of college is very good

. Satisfactory

. Overall Good

. Over all good

O O O VS R VS 9%
555250 =35 0

Action Taken Report:

I. Transport facility is already there. College will try to provide transport facility to some
more routes in coming session.

2. College has a functional college canteen.

3. Scholarship provided to each eligible student as per rule and regulations of the
government.

4. In order to maintain the discipline in the college, the college has discipline committee and
a functional Task Force. Moreover a Police Post is also established at the main gate of the
college for safety and discipline in the college.

5. The college main gate is equipped with latest security system, with CCTV coverage of
the entire campus for safety and security of the students.

6. A well established sports department is there in the college, students always participated

in all the events organized by the Jammu University as well as in other states. Recently

college bagged gold medal in Kho-Kho event at Jammu University.

@ il
ordinator //,/ PRINCII;A/L/

Cootdinator IQAC

\ rincipal
' Govt.Degree College Aaut, ‘[:)egree College
Rajouri Rajouri
6
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Alumni Feedback
Session 2022-23
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Alumni Feedback for the Session 2022-23

Course Studied

110 responses

®BA
® B.Sc
B.Com
® BCA
® M.Sc
® MCA
O MA

1. Do you feel proud to be associated with PG College Rajouri ?
110 responses

@ VYes
@ No
. Maybe

2 Institute organizes various kinds of activities for overall development of the students

110 responses

@ Strongly Agree
© Agree
_ Disagree

odrdinator IQAC
Ghvt.Degrez College
Rajourt
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3. Are you willing to contribute in the overall development of the college ?
110 responses '

® Yes
@ No
" Maybe

4. Institute is having adequate laboratories and equipment/infrastructure.
110 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

Neutral
@ Disagree

5. s education imparted in the institute is relevant in the present scenario
110 responses

@ Strongly Agree
© Agree

) Neutral

@ Disagree

[P N 2
b 1QAC
Govi.Deoye\ Collene
Ra\ouri
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6. Do you like to join the Alumni Association ?
110 responses

@ Yes
® Maybe
" No

7 Need of Syllabus updation

110 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

7 Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

8. Course content is interesting

110 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

> Neutral

© Disagree

@ Strongly agree

TIGAC
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9. Course Curriculum intellectually stimulates you
110 responses

@ Strongly disagree

@ Disagree
“Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

10. Course curriculum fulfilling your expectations
110 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

" Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

11. Programme helps in developing personality

110 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

) Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree
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Suggestion by the Alumni:

I, Satisfactory

2. We
2. ¢ need to update our sy
NS pdate our system and way of teaching and learning ti i
SR ory g and learning time to time college
wist value the outgoing students and their parents in frami
N ‘ R S < Arcnils "d ici
regarding college development : SRS
3. Keep associated wi
- cep assoctated with the Alumni of the college
4. Connect with students I}
. s Enmass and counseling in all aspeets inviti i
o e i . nd counseling in all aspects inviting alumni as well
St stconduct alumni meet regularly annually?
6. SKill Devel : ,
sy IS clopment courses must be star i
3 pment courses must be started 1o increase the employability among youngsters.
orcover, there ¢ rack )
. there should be an App to track the pass outs of the College, to analyze the future
adjustment of cach student of ¢ ) i
adjustment of cach student of college. There should be Physical mode Alumni Meets, so that every
should feel involved and it should not be occasional only for NACC perspective.
i

Focus on conceptual cum practical learning rather than passing classes by any means, irrespective

of learning ways.

8. Since Colleges do a lot have any flexibility in designing curriculum therefore learner must be
encouraged and sensitized to pursue MOOC courses from SWAYAM platform for meeting the
requirement and filling gaps in curriculum if any. Academic Bank credits facilitate credit transfer
and offers flexibility to learners.

9. Need new system of education as per need

10. Great Need of Content Up gradation and Innovation to meet industry requirements.

11. Need to develop scientific sense among students and must inculcate the legal sense among students
to meet the present scenario, legal education must be imparted.

12. Emphasis need to be given to emerging branches of knowledge like Al, coding, IT skills etc apart
from regular academics because these skills can help students get a decent job in short span of time
without having to depend upon government jobs only.

13. Focus on the up gradation and development of infrastructure, laboratories and other curricular and
co-curricular activities so that students explore their ideas for the betterment of the society.

14. Need of research center to be established in various fields.

15. Do work towards enhancing digital infrastructure like [FPDs in classrooms.

16. 1 think no suggestions required in view of New Education policy which needs to be followed .

17. Due to large no. of students present in the class, many students are neglected. If his can somehow
be managed

18. Overall very good but improvement is need of time

19. Focus should be on quality instead of quantity.

20. Work out for better syllabus that will help students in employment generation and a graduate will
become independent economically. Along with routine teach them a course ot skill development

21. All alumni should be invited in main functions of the college turn by turn.

22. Open virtual Classes also

23. Being a student of biotechnology, felt need of biotechnology laboratory...atmy fime in the year
2008 10 2010.

24. Institution must acquire more land.

25. More focus should be on running the professional courses in the institution,

26. There should be financial education system along with other education,

27. Alumni meet should be organized and it should be arranged permanently viz quartly, halt yearly or
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28. Some other streams subjects also intr.

29. Addition of Skill Development Cour
30.

~

31.

oduced in college

: ses

SKill development is need of the hour along with academics
The institute is performing exceptionally in the fi .

eld of leaming & ' ivitics &
. ) < co-caricular activitics & has
been an epitome of excellence in the entire regiot ‘

i
- Please regularly organize National Level workshops and conferences
students to other institutions

33. Introduction of new Pg subjects
3

4. Sy-llabus should be designed to overcome the problem of unemployment by incorporating various
skills like cooking, driving, plumbing, singing, painting etc.

at the campus for exposure of

35. Integrating vocational education alongside academic studies is crucial for practical skill
development. Diversifying co-curricular activities to cater to various interests and promoting
inclusivity will enhance students' holistic development and career readiness.

36. Syllabus should be based on research. Teachers should cover the whole syllabus before exams and
shows some sort of seriousness. Despite the fact that college has been established long ago still it
lag behind in many aspects. We should have a museum, botanical garden.

37. Apart from studies and syllabus, the institution should engage students in other activities also
which would result in developing overall personality of the student

38. Overall functioning is good

39. Alumni meetings are required to regularly conduct. Further the class work for the student will
include the presentation/Demonstration through Projector/other means for the demands of present
Scenario

40. Update education system of the country is the burning issue of the country

41. Needs updation, inclusion of new subjects for overall development

42. Our Curriculum and laboratories should be upgraded as per societal needs.

43. Always try our best to give Quality education to the child so that our students compete the present
competition

44. Needs improvement in some fields

45. Stakeholders contribution is very important

46. P.G College Rajouri is a prestigious institute of education. Everything is quite satisfactory. NCC
and NSS units are also running smoothly for making the campus more attractive.

47. Kindly conduct alumni meet every year.

48. Excellent atmosphere

49. Great efforts are being put in by the teachers though little more coordination with the Alumni can
enhance the overall performance of the institution.

50. Some professional courses needs to be added

51. The college should collaborate with BGSBU for conducting various research activities and
Knowledge Sharing.

52. Opted Neutral maximally because have never been to the Institution for last 15/20 years. We'd try
to visit and then update if there is the provision. Thank you

53. Always for any kind of help

54. Do organize Alumni Meet soon

55. At that time when i was the part of it. [t was wonderful

56. More PG courses needed

57. upgrade,all courses at pg level
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58. Hold regular Alumni meets at least annually

: : And invite v i -
iR college students eteran alumni technical experts to
59.

Job oriented courses and campus placements need to improve
60. .

, ) )
Need to introduce vocational courses and s

efficiency among the students.

; =
61. Need to develop a centralized Instrument facility

62. Thank you all sir
63.

pecial focus should be on developing vocational

I always feel proud to be alumni of this pg college during my B.SC. time.

Curr.lcu.lum should be completed in stipulated time frame. It is batter to complete entire syllabus so
that insight learning took place

64. Women College in Rajouri is primary need.
65. Overall good

66. College should host career counseling and placement programmed entrepreneurship development
initiatives also

Action Taken:

1. With the implementation of NEP-2020 most of the suggestions have already been
implemented.

2. College has mostly working smart class rooms, and proposal have already been submitted

to convert all the class rooms into smart classroom.

As per the up gradation of the syllabus, University is the only agency to modify the

curriculum in BOS. However, HOD’s have suggested the BOS for modification of the

syllabus.

4. As per the infrastructure is concerned an MCA block is already been constructed.
Moreover a PG block for Urdu is also completed for a separate PG department. DPRs for
others Academic Blocks are also submitted.

5. New Women College is in the jurisdiction of Higher Education Department, one private
college SVS College for women is also functional in the radius of 2km of Rajouri city.

6. For renovation of college infrastructure a proposal has already been submitted to the
department.

(8]

7. For overall growth of the students, extracurricular activities, NSS, NCC, Cultural club,
Counseling Cell, Literary Club, Science club etc are already functional in the college.

8. Under NEP-2020 there are already options of research in colleges.

9. Alumni meets have already been organized by the college annually and is a past practice
of the college.

10. Four PG courses are already been running in the college, and from the coming session
few more PG courses will be started in the college.

NCIPA
~— [PRINCI
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